

仪征技师学院深入实施“双导师制”培养模式

校企合作启新程 双元育人共发展

近年来，仪征技师学院致力于打造具有专业特色和创新精神的预备技师摇篮，对于高技能人才实施“双导师制”创新培养模式，通过校企联盟实现产教融合，依托仪征智能制造产教联盟平台，进一步提升职业教育质量和效果，为当地企业发展提供智力支持和人才储备，受到企业一致好评。

1 知行并重 在实践中“炼”真才

今年暑假，仪征技师学院18级工业机器人技师班学生姚智逸和田宇在校内导师刘静与企业实践导师赵正的共同指导下，参与了扬州旭轩机电工程有限公司机器人及自动化教学平台的研发、制作与调试，将在学校学到的专业理论知识应用于实践，为平台运行和企业发展贡献了自己的力量。该平台现已投入市场并创造出了

20多万元的经济价值。“‘双导师制’的教学模式不仅为企业培养了实用型人才，同时也让企业有机会参与进教学，与校内优秀导师深入交流，学习前沿技术，为企业发展提供保障。”赵正表示，自“双导师制”推行以来，学生的实践机会显著增加，积累了丰富的实战经验，多名学生用其专业知识为企业的发展发挥出重要作用。

“在两位导师的带领下，我们不仅能在学校学习理论，还能够来到企业实践，这对于我们的进步十分有益。”姚智逸说。对于姚智逸和田宇，扬州旭轩机电工程有限公司技术人员苏万松毫不吝啬夸奖之词：“虽然才合作短短两个月，但他们动手能力很强，做事也非常积极，很期待未来能与他们一起共事。”



预备技师班学员在校内导师和企业实践导师指导下进行实践操作。

2 “双师”育人 产教融合再结硕果

从扬州旭轩机电工程有限公司实践归来后，姚智逸和田宇又在校内导师刘静的指导下，参与学校地下停车场节能车库改造，进一步夯实实践成果。姚智逸和田宇与教师团队反复打磨实施方案，将车库120盏常亮灯替换为人体感应灯，同时将常亮灯的功率从36瓦降低到微亮时3瓦，预计每年为学院节省电费近12000元。刘静表示：“预备技师班和‘双导师制’，

为学生搭建了一个理论实践结合的平台，我们将持续培养锻炼他们的能力，帮助他们成长为独当一面的业务能手和技术能手。”

“我们学院实施5+2学年制度，经过5年的学习，择优录取部分学生作为后备人才培养，进入预备技师班，实施‘双导师制’培养。在预备技师培养阶段，企业导师结合企业生产实际，指导学生开展岗位实践，参与

技术项目，提升技能水平。”仪征技师学院“双导师制”企业实践项目组负责人赵毅介绍，仪征技师学院去年开始实施“双导师制”，在预备技师培养阶段，除参加校内学习，学员每学期在企业实践不少于45天，并在6家以上企业参加专业技能实践，开展相关技术项目研究，目前共有10位企业导师、8位校内导师参与培养了17位预备技师班学生。

除了增强学生的理论基础和技术能力，仪征技师学院还专注于培养预备技师班学生的管理能力和教育培训能力。在校内导师的引导下，学员通过名师示范课、课堂教学竞赛、实训课题助教等形式，掌握编写教案、把控课堂教学技能，不断提升自身的管理能力和教育培训能力。

仪征技师学院导师丁雪梅表示：“预备技师班和‘双导师制’不仅显著缩短了企业对新员工的培训时间，同时也全方位地培育了兼具技术和管理

能力的新时代职业技能人才，拓宽了学生的就业方向，提高了就业质量。”

当前，仪征技师学院“双导师制”已取得《职业院校“双导师制”应用型人才培养模式的探索与实践研究》省级课题立项。今年以来，仪征技师学院共计组织17名学生在9家联盟企业参与企业实践，参与完成企业技术项目3个。

记者 马莹



聚焦职业教育 服务经济发展

我市32家社会组织接受抽查审计

日前，市民政局委托第三方会计师事务所对我市32家社会组织（包含慈善组织）开展抽查审计，进一步加强社会组织监督管理，促进社会组织健康有序发展。

此次抽查审计进驻社会组织现场，审查重点包括2022年度工作报告书的真实性、完整性和准确性，财务制度、资产管理制度的制定和执行情况，以及是否存在负责人、工作人员或者其他人员侵占、私分、挪用社会组织财产情况，是否按照《民间非营利组织会计》制度进行财务管理等。重点抽查是否真实、完整、及时公开信息，是否与年度工作报告所载明的信息公开部分一致等。

社会组织的抽查结果是社会组织参加等级评估、信用评价等工作的重要依据。下一步，市民政局将对抽查中发现存在违法违规行为的社会组织依法处理，并将失信记录及时录入异常名录和信用信息平台。

记者 窦月
通讯员 李海玲

工信局推进信息无障碍建设

近日，市工信局联合江苏有线仪征分公司走进真州镇三八村，开展“银发无障碍 智能新时代”信息无障碍建设专场活动，进一步推进全市信息无障碍建设和防电信、防养老诈骗宣传，助力老年群体跨越“数字鸿沟”。

活动现场，志愿者播放了防电信诈骗公益短视频，并发放防诈骗宣传折页，帮助老年居民了解常见电信诈骗套路，提高他们对网络谣言

以及电信诈骗的辨别能力。同时，志愿者围绕养老诈骗主题开展宣讲，以通俗易懂的语言为老年居民介绍常见的4种养老诈骗类型以及12个“养老保健品”陷阱，帮助老年居民积累相关知识，提升防诈意识。志愿者们还积极与老年居民进行互动，帮助他们下载国家反诈中心APP以及其他常用手机软件，并详细讲解使用方法。

今年以来，市工信局先后联合电

信、移动、联通以及江苏有线4家通信运营商，分季度走进真州镇五一花苑社区、嘉禾社区、新村社区、三八村等地，举办信息无障碍建设系列助老活动，通过发送公益短信、张贴公益标语、主题宣讲等多种形式，帮助全市更多老年居民享受新时代智能设备所带来的科技红利，提升我市信息无障碍知识普及率，有力推进全市信息化无障碍建设与全国文明城市创建工作。

记者 窦月 通讯员 林苗

疾控中心开展肝吸虫病及土源性线虫病调查监测工作

日前，市疾控中心开展肝吸虫病及土源性线虫病调查监测工作，江苏省寄生虫病防治研究所及扬州市疾控中心专家对监测工作进行技术指导并全程跟踪开展质量控制。

本次监测将我市划分为东西南北中5个片区，分别抽取青山镇砖井村、新城镇新北村、月塘镇长兴

村、刘集镇高彭村、大仪镇路南村5个监测点，共1032人份粪便标本进行检测。各监测点严格按照要求进行规范采样，市疾控中心工作人员采用改良加藤厚涂片法，按照一粪两检原则，制作并镜检涂片2000余张，结果阳性率为0。

此次监测工作，对了解我市人群肝吸虫病及土源性线虫病感染的流行动态水平，增强公众对寄生虫病防病意识有着积极意义，同时为制定土源性线虫病防治对策、评价防治效果提供了科学依据。

记者 杨雪婷

